

优化教育资源布局 推进城乡均衡发展

——东坡区2017年教体事业发展综述(下)

本报记者 殷勇 文/图



“东坡区学校高起点定位、科学化布局,纵深推进城乡义务教育一体化发展,重视农村义务教育均衡化,学前教育规范化,努力让每个孩子都能接受公平和有质量的教育……”站在苏辙小学的操场上,东坡区教体局负责人欣慰地说,看见操场上正在开展课外活动的学生,满脸笑容,一切教育规划建设都值得。

据介绍,去年以来,东坡区坚持重教兴学,落实教育优先发展的战略,不断加大对教育基础建设的投入力度,科学合理规划布局,推进重点学校项目建设,全区学校办学条件显著改善,教育改革取得新突破。

以崭新的姿态

东坡小学



本报讯(李树槐 记者 殷勇)近日,东坡小学围绕“弘扬传统文化,做新时代好少年”为主题,举行了开学典礼。

活动在情景剧表演《又长了一岁》中拉开帷幕,师生对话表演展现祖国新时代的日新月异;《少年中国说》的朗诵表演铿锵有力、振奋人心,激励同

学们努力学习,为祖国发展谱写崭新的篇章……

抽红包活动是本次开学典礼的压轴好戏。上期评选的“三好”学生、优秀小干部纷纷上台抽取了新学期大红包,让同学们兴奋不已。3500多个红包全部发放给学生把开学典礼推向了高潮。

崇礼小学

本报讯(刘英 记者 殷勇)近日,东坡区崇礼小学全体师生认真学习了一堂生动、有趣的交通安全课。

活动中,学校特邀交警详尽地给师生讲解了各种交通法律、法规,尤其

强调了上下学途中的安全和过马路时的交通规则。此次交通安全教育课提高了全校师生的交通安全意识。据该校负责人称,本学期学校还将举行防震、防溺水等安全演练。

“三八节”学感恩



为了让孩子“知亲情,懂母恩”,3月8日,东坡区通惠小学开展了“我把礼物送妈妈”感恩主题教育活动。

活动中,孩子们在老师的指导下,为妈妈亲手制作贺卡等作为节日礼物。礼物虽然简单,但却代表着孩子们对妈妈的真切爱意。

袁欣 本报记者 殷勇 摄

别样礼物送母亲



近日,东坡区实验幼儿园开展了以暖心“三八节”为主题的系列活动。活动中,幼儿园的小朋友们在老师的引导下,了解了妈妈十月怀胎的过程,通过直观的图片和视频感受到孕妈的艰辛。孩子们还用心地制作小礼物送给妈妈,表达了对妈妈浓浓的爱。

郑欣悦 本报记者 殷勇 摄

成都小学招生今年实行多校划片 公办民办同步招生

新华社成都3月8日电(记者 吴晓颖)记者8日从成都市教育局获悉,该市对做好2018年小学一年级新生入学工作做出安排,其中要求慎推推进多校划片工作,并实施公、民办学校同步招生,以进一步缓解“择校热”。

根据规定,

学校划片工作由区(市)县教育行政部门负责。对资源配置不够均衡、问题突出的区域,区(市)县教育行政部门可根据实际情况,稳慎推进多校划片。同时,热点学校的划片范围要根据情况逐步扩大。片区确定后,应保持相对稳定。确需调整的,要邀请相关单位和家长代表充分参与,增强划片工作的认可度和公信力,新旧片区变化要设置合理的过渡期限。

针对家长普遍关心的公办、民办小

学同步招生问题,成都市规定坚持就近入学,原则上海所公、民办小学全部生源由就近入学方式确定。所有公、民办小学均须按照全市统一部署,在规定的时间内开展招生入学工作,不得提前招生。

在招生中,所有公、民办小学均不得采用笔试或者任何变相形式的知识性考试方式选拔生源;不得通过举办相关培训班或与其他机构进行合作,提前选拔、特殊培养学生;不得采取起始年级不足额提供学位,而在中高年级增班以转学等形式从其他小学选拔学生。

对违规招生的学校,要限期整改,根据情节轻重分别予以通报批评、取消评优评先资格,列入不诚信名单等,并依法依规给予相应的行政处罚或行政处分。

持续学懂弄通做实

本报讯(记者 殷勇)3月8日下午,市委宣讲团在眉山一中开展“学习贯彻习近平总书记来川视察重要讲话精神报告会”,全校200余名教职工参加。

宣讲中,市委宣讲团成员深入浅出地宣讲了习近平总书记来川视察重要讲话精神,希望全校教职工要学习好、宣

传好、贯彻好习近平总书记来川视察重要讲话精神,持续把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要任务,迅速组织传达学习,广泛开展宣传宣讲,全面抓好贯彻落实;要持续在学懂弄通做实上下功夫,以习近平总书记来川视察重要讲话精神引领学校工作,扎实推进学校发

深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要讲话精神

倡导生活好风尚 师生参加健身跑



康养健身跑活动现场。

本报讯(邱宗华 记者 殷勇)3月9日上午,洪雅中学举行“2018年康养健身跑活动”,洪雅中学400余名师生参加了活动。此次长跑活动以“运动、康养、和谐、文明”为主题,旨在营造欢乐祥和、团结奋进的良好氛围,进一步激发全民健身的热情,倡导积极健康的生活好风尚。

“发展体育运动,推进全民健身!”“参加全民健身,服务‘一地三区’!”“运动出健康,运动出快乐,运动出活力!”

擂响冲刺战鼓

思蒙高中

本报讯(记者 殷勇)近日,东坡区思蒙高中举行了2018年高考百日誓师大会,擂响了高考百日冲刺的战鼓。

当天,伴随着振奋人心的《义勇军进行曲》,该校高三冲刺100天誓师大会拉开了序幕。高三年级组长首先对同学们提出了殷切的希

望,鼓励同学们充分利用剩下的100天,不遗余力地追求自己的梦想,让青春挥洒在六月的阳光下。学生代表用慷慨激昂的文字表达了对母校的热爱,并承诺会以百分的热情去对待每一天,去冲刺每一天。活动最后,该校全体高三学生一起高举右手,进行庄严的高考冲刺宣誓。

东坡区实验中学



师母校的热情;教学组长发言表达了所有初三教师与学生并肩战斗,为学生保驾护航当人梯的情怀。接着,该校所有班级都进行了个性化的宣誓,虽然形式内容各有千秋,但只争朝夕、奋战百日是所有同学的共同心愿。各个班同学们高亢洪亮的誓言获得了其他班级学生和家长们的热烈掌声。